

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2018年3月

17日

星期六

戊戌年二月初一

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14183号

今日24版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天转小到中雨 偏东风2-3级 温度最高7℃最低3℃ 降水概率80%

新闻热线:6765551

## 今日选举新一届国家机构领导人

新华社北京3月16日电 17日上午,十三届全国人大一次会议在人民大会堂举行第五次全体会议,表决关于国务院机构改革方案的决定草案,表决十三届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案,选举中华人民共和国主席,中华人民共和国中央军事委员会主

席,十三届全国人大常委会委员长,中华人民共和国副主席,十三届全国人大常委会副委员长、秘书长。召开主席团第七次会议。下午,举行代表团全体会议,酝酿国务院总理人选,中华人民共和国中央军事委员会副委员长、委员人选;酝酿协商国家监察委员会主

任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长人选,十三届全国人大常委会委员人选。召开主席团第八次会议。十三届全国人大一次会议新闻中心17日15时将举行记者会,邀请环保部部长李干杰就“打好污染防治攻坚战”回答中外记者提问。

# 奋进在新时代的浩荡春风里

### ——习近平总书记同出席2018年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 霍小光 张旭东 朱基钗

#### 新时代新使命

##### ——“幸福都是奋斗出来的”

3月5日下午,内蒙古代表团早早来到了人民大会堂,代表们的喜悦之情溢于言表。

当习近平总书记步入会场,全场响起热烈掌声。蒙古族代表娜仁图雅向总书记献上蓝色的哈达,并同达斡尔族代表索嘎辉、汉族代表王欣会一起向总书记问好。

“祝您吉祥如意!”朴实的话语,道出草原儿女对总书记的真挚祝福。

“元宵节刚过,还没过正月,年味儿还是比较浓的。祝各位代表及内蒙古各族干部群众新春愉快,祝2500多万草原儿女在瑞犬之年生活幸福、事业兴旺。”习近平总书记的开场白暖人心房。

细微处见真情。一个多月前,1月30日,习近平总书记在内蒙古自治区十三届人大一次会议上全票当选十三届全国人大代表。

“在选举十三届全国人大代表时,党中央

2018年春天的盛会,为新时代写下浓墨重彩的华章。

党的主张、人民的心声、国家的意志交汇在历史的新起点上,凝聚起无往而不胜的磅礴力量。

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十三届全国人大一次会议内蒙古、广东、山东、重庆、解放军和武警部队代表团审议,看望参加全国政协十三届一次会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员并参加联组会,同代表委员们真情互动、坦诚交流、共商国是,再一次发出夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的号令。

提出,中央领导同志应选择老少边穷地区参加选举。我选择在内蒙古自治区参加选举,表达了党中央对民族边疆地区的重视,体现党中央加快推进欠发达地区发展、打赢脱贫攻坚战的决心。”习近平总书记向代表们袒露心声。

开启新时代,踏上新征程。党的十九大擘画了新时代坚持和发展中国特色社会主义的宏伟蓝图。

2018年到2020年,历史的交汇期,全面建成小康社会倒计时!

过去5年,6800多万人口摆脱贫困,中国创造了人类减贫史上的奇迹。

“到2020年打赢脱贫攻坚战,需要在今后三年中实现3000多万人脱贫,这些贫困人口大都是贫中之贫、困中之困、坚中之坚,任务十分艰巨,到了最吃劲、最紧要的关头。”习近平总书记说。

3月4日下午,习近平总书记在参加政协联组会时就提及这一“底线任务”。“如期脱贫,一诺千钧。”

小康指明了方向,为贯彻落实党的十九大精神打开了视野。

广东,改革开放的前沿阵地,在很多人看来,这里与脱贫攻坚似乎并无交集。

3月7日上午,参加广东代表团审议时,习近平总书记同广东省负责同志有这样一段对话:

“去年脱贫了多少?”

“脱贫了70万人。现在还有3年时间,剩余60多万。我们按照总书记的要求,不层层加码,实实在在地脱贫。”

“现有贫困人口主要集中在哪里?”

“粤北粤西粤东。”

发展不平衡不充分,这是现实中国。

党的十九大作出我国社会主要矛盾转化的重大论断,展现出以习近平同志为核心的党中央,对我国国情的准确把握,对人民福祉的责任担当,对未来发展的深邃思考。

如何解决好发展不平衡不充分问题?这是新时代的新使命,更是习近平总书记运筹“两个一百年”大棋局的关键一步。(下转二版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 奋斗新时代 春意满中原



T1~T16版

### 总书记,请您检阅

### 殷殷嘱托在中原大地迸发出的

# 磅礴伟力

### “习近平总书记调研指导河南工作四周年”特刊



### 再塑中国经济的伟大创举

3版



### 教育部部长回应热点问题

4版



### 世界读懂中国坚持“一国两制”之信心

4版

### 2020年建成六大国家区域医疗中心

5版

## 马懿在全市脱贫攻坚领导小组(扩大)会议上强调 坚决打好精准脱贫攻坚战 为决胜全面建成小康社会夯实基础

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,全市脱贫攻坚领导小组(扩大)会议召开,学习贯彻习近平总书记近期关于脱贫攻坚重要讲话精神,总结2017年脱贫攻坚工作,对今年工作进行安排部署。省委常委、市委书记马懿强调,要站在践行“四个意识”的高度,站位郑州加快国家中心城市建

会夯实基础。市委副书记、市委秘书长靳磊主持会议,市委常委、常务副市长王跃华总结2017年脱贫攻坚工作,安排部署今年工作。副市长李喜安出席会议。马懿指出,要肯定成绩,保持清醒。脱贫攻坚是党的十九大确定的决胜全面建成小康社会“三大攻坚战”之一。习近平总书记高度重视、亲自亲为,驰而不息指导督战。省委、省政府贯彻中央决策部署,对今年的脱贫攻坚工作进行安排部署,具有很强的针对性

和指导性。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,站在践行“四个意识”的高度,站位郑州加快国家中心城市建,坚决全面建成小康社会的大局,切实增强责任感、紧迫感,以更高的标准、更细的工作,把脱贫攻坚战这一严肃的政治责任、重大的政治任务、首要的民生工程抓实抓好,确保我市脱贫攻坚任务高质量完成、走在全省前列。马懿要求,要突出重点,提升质量。坚持精准原则,把提高脱贫攻坚质量作为首要任务,抓重点、补短板、强弱项。

一要聚焦重点,攻坚克难。重点要聚焦贫困人口较多的村,聚焦老人、残疾人、重病患者等三类人群,聚焦困难群众急需解决的问题,精准制定攻坚措施,倾斜资源,加大扶贫力度。二要因户因人精准施策,做到扶贫对象再精准,帮扶措施再精准,政策落实再精准。三要建立稳定脱贫长效机制,长短结合,把乡村振兴与脱贫攻坚相衔接,加大农村基础设施和公共服务设施建设力度,抓好产业、就业和集体经济发展,激发脱贫内生动力,及时防范化解风险,严格贫困退出机制,确保脱贫真贫、真脱贫、不返贫。马懿强调,要强化保障,形成合力。各级各部门要强化责任落实,层层传导压力,层层尽到责任。加强基层基础工作,抓好基层党组织建设和驻村工作队作用发挥。加强扶贫领域作风建设,深入开展扶贫领域作风问题专项治理,不断改进工作方式、督查方式,确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

## 市领导看望全国两会郑州融媒体报道团队

### 点赞郑州融媒体报道“多、快、好、准”

本报北京专电(郑州融媒体记者 徐刚领)昨日,全国人大代表、市人大常委会党组书记胡荃,在市委常委、宣传部长张俊峰陪同下,来到全国两会郑州融媒体新闻中心,看望全国两会郑州融媒体前方报道团队,称赞融媒体的两会报道“多、快、好、准”。

今年两会期间,郑州市委宣传部继续统筹《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网等五家媒体及“两微一端”上百个移动新媒体矩阵组成联合报道团队,及时报道大会精神和河南团相关活动,展示郑州、河南持续发展的良好态势。

胡荃对大家辛苦工作表示慰问。他说,郑州融媒体全国两会报道做到了四个字:一是多,多层次、多角度、全方位、立体化报道;二是快,反应快,报道及时;三是好,报道内容好,传播效果好,社会反响好;四是准,导向正确、报道准确。(下转六版)